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Oppgave 1 Skriv en pythonkode som løser pendellikningen

θ̈ + g

l
sin θ = 0,

ved Eulers eksplisitte metode.

Oppgave 2 Løs differensiallikningssystemet

ẋ1 = 2x1 + x2

ẋ2 = x1 + 2x2

med initialkrav x1(0) = 1, x2(0) = 0.

Oppgave 3 Vis at den harmoniske rekken
∞∑

k=1

1
k

= 1 + 1
2 + 1

3 + · · ·

divergerer.

Oppgave 4 Regn ut determinanten til matrisen
2 1 1 2
1 0 1 1
1 −2 1 −1
0 1 0 1

 .

Oppgave 5 Skriv opp definisjonen på konvergent følge og vis at{
n + 1

n

}∞

n=1
=
{2

1 ,
3
2 ,

4
3 , · · ·

}
konvergerer til 1.

Oppgave 6 La

A =
(

1 −1 0
0 1 −1

)
og B =

0 0 0
1 −1 0
0 1 −1

 .

Finnes det en c ∈ R2 slik at likningssystemet Ax = c ikke har en løsning?
Finnes det en c ∈ R3 slik at likningssystemet Bx = c ikke har en løsning?
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Oppgave 7 La z være et vilkårlig komplekst tall. Vis at |z|2 = |z2|.

Oppgave 8 Finn et tredjegradspolynom som går gjennom punktene (0, 6),
(1, 2), (2, 3), (3, 4) og (4, 0) . Skisser polynomet og punktene.

Oppgave 9 En kloss på 250 gram sklir friksjonsfritt mot underlaget og er
oppspent i en fjær, se figuren under. Klossen dras ut litt, holdes i ro, og slippes.
Etter nøyaktig ett sekund har den nådd tilbake til punktet den ble sluppet fra.
Hva var fjærstivheten?

Oppgave 10 Finn taylorrekken til e−x2/2 om x = 0 og bruk den til å skrive

1√
2π

∫ 1

0
e−x2/2 dx

som en alternerende rekke.


